

# 达拉特快讯

## 重头新闻

2025年11月 27日

星期四 农历乙巳年十月初八

第39期(总第6613期) 内准印 15-085/S号 本报网址: <http://dlnews.hbey.net>

达拉特旗融媒体中心 主办

锚定“十五五”发展目标  
为基本实现社会主义现代化而共同奋斗



本报讯(记者 温都日呼)11月24日,旗委书记王平赴召苏木、昭君镇、恩格贝镇实地调研了库布其沙漠

吨烯烃项目建设情况。

王平对各能源企业一直以来给予的鼎力支持致以最诚挚的谢意。他说,当前全旗上下正深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会及自治区党委十一届十次全会精神,锚定高质量发展目标,愿与各企业进一步深化战略合作、拓宽交流维度,携手精准谋划“十五五”时期全旗重大能源项目布局,凝聚发展合力、共启合作新篇。

在库布其沙漠中北部新能源基地项目区,王平调研了三峡蒙能4×100万千瓦煤电、蒙西—京津冀800千伏直流输电工程换流站、库布其沙漠新能源生态治理工程技术中心和三峡蒙能4GW光伏、4GW风电和20万千瓦光热等项目建设情况;在库布其沙漠南部新能源基地项目区,王平调研华能4×100万千瓦煤电项目选址情况。他说,沙戈荒大基地项目是我旗“十五五”期间全面建成投产的具有决定性意义的

重大能源项目,各相关部门要提高政治站位,主动靠前服务,加快手续办理,加强要素保障,推动项目在“十五五”期间投产达效,为我旗经济社会发展提供强劲支撑。

在达拉特经济开发区,王平调研内蒙古荣信化工有限公司年产80万吨烯烃项目建设现场,详细了解项目工艺技术、建设进度等情况。他说,荣信化工80万吨烯烃项目是鄂尔多斯打造世界级煤化工基地的重要组成项目,希望企业在“十五五”期间,结合我旗丰富的风光绿电优势,积极谋划风电制氢氯醇一体化项目的发展,推动传统煤化工与新能源深度耦合,实现绿色低碳转型。

期间,还调研了谷山梁3GW电网侧7个独立储能电站项目,强调要紧盯时间节点,强化施工组织调度,确保项目年底建成投用。

旗领导云小平、康平、薛海林、张栋梁分别参加调研。

## 王小平调研重点项目建设情况

## 达拉特旗与华润集团举行座谈

本报讯(记者 曾欣博)11月26日,达拉特旗与华润集团举行座谈,围绕新能源项目建设、商业综合体开发等内容进行深入交流,共促地企双方高质量发展。旗委副书记、政府旗长张伟雄,华润集团驻内蒙古自治区首席代表、华润电力北方大区总经理李端平,蒙泰集团副总裁王玉森出席座谈。

张伟雄对华润集团李端平一行表示欢迎。张伟雄说,达拉特旗始终秉持“开放共赢”发展理念,把支持华润集团在旗投资布局作为重点工作,为企业提供全流程、高效率的服务保障,全力推动双方合作项目落地见效。希望双方以此座谈会为新起点,在巩固现有合

作基础上,进一步拓宽合作空间、提升合作层次,携手探索多领域、深层次的战略合作模式,推动双方合作迈上新台阶,共同开创互利共赢新局面。

李端平对达拉特旗长期以来给予华润集团的关心与支持表示感谢。他说,将充分发挥企业在新能源、生物医药、商业地产开发等领域的专业

技术优势与资源整合能力,主动对接达拉特旗发展需求,通过资源共享、优势互补,深度参与区域经济建设和产业转型升级,为达拉特旗经济社会高质量发展贡献力量。

李鹏及旗直有关部门负责人和华润集团、蒙泰集团相关领导参加座谈。

## 达拉特旗“黄河几字湾”农特产品走进雄安

树林召讯 近日,内蒙古草原优品走进雄安产销对接暨消费帮扶系列活动启动仪式在雄安会展中心举行,达拉特旗20余种优质农畜产品集中亮相参展,与京津冀、雄安新区30多家企业代表与参会的农牧企业开展产销对接。活动由内蒙古自治区人民政府驻北京办事处、自治区农牧厅、自治区文旅厅、鄂尔多斯市人民政府主办,内蒙古自治

区人民政府驻北京办事处雄安新区联络处、鄂尔多斯市农牧局、鄂尔多斯市包联驻村办公室承办。

活动现场,政府副旗长阿木尔布拉格就我旗“黄河几字湾”公用品牌运营的优质农产品和旅游资源进行了整体推介,上禾漠小南、图兰塔拉两家公司

详细介绍了贝贝南瓜和鹌鹑蛋等产品的具体情况。随后,我旗与京津冀、雄

安的企业和酒店代表开展农产品产销对接座谈,就积极加强与雄安新区的商超、电商及餐饮企业建立稳定合作,助力我旗优质农产品更好融入雄安新区乃至京津冀市场进行了深入交流。

在美食展区,蒙阿福的羊肉串、大树湾的黄河鲤鱼、漠小南贝贝南瓜、风水果的鲜食玉米等特色美食给消费者带来味蕾新体验,让“达拉特味道”香

飘雄安新区。  
下一步,我旗将以此为契机,进一步加强与雄安新区在农产品供应链、文旅线路互推、客源市场共享等方面深化合作,让黄河大漠的自然馈赠走进雄安的千家万户,让雄安的朋友走进达拉特的壮美山水,让两地资源互补、优势互促,共绘合作共赢的美好蓝图。

(来源:达拉特旗政府办)

## 达拉特旗“煤改电”一期工程全面竣工 4423户村民喜提清洁暖冬

本报记者 曾欣博 王雅卓 张普泽

寒意未浓,暖意先至。在严冬正式来临前,2025年达拉特旗十大民生实事项目之一——“煤改电”清洁取暖改造工程,已提前圆满完成。树林召镇、展旦召苏木共计4423户村民,彻底告别“烟熏火燎”的燃煤取暖历史。崭新的空气源热泵机组平稳运行,将绿色清洁的暖流送入千家万户,以民生实绩回应群众期盼。

“以前冬天烧煤又脏又累,半夜还得起来添火,现在按个开关就能取暖,屋里干净又恒温!”展旦召苏木福茂城村一社村民吕小英看着刚安装好的空气源热泵,满脸笑容的说道。

树林召镇东海心村村民张永录也感同身受,“过去烧煤不仅开销大,烟囪冒烟还污染环境。现在政府帮我们改电采暖,还教会我们在手机上远程操作,出门再久也不怕家里冷冰冰,提前开机就能暖房,省心又智能。”

据了解,本次“煤改电”工程严格按照《达拉特旗2025年“煤改电”清洁取暖工作方案》,在树林召镇、展旦召

苏木,分两期推进改造项目。其中,树林召镇覆盖白柜村、大树湾村等11个行政村,惠及5093户农牧户,改造面积约49.6万平方米,安装低温空气源热泵机组6000余台,总投资达1.34亿元;展旦召苏木涉及福茂城村、道劳村等11个嘎查村,惠及4003户群众,改造面积约40.9万平方米,配套热泵机组4500余台,总投资1.01亿元。整个项目计划于2026年底全面竣工,资金来源于大气污染防治专项资金、市级财政配套及村民自筹三部分,其中政府补贴比例高达80%,切实减轻群众负担。

“起初还担心电采暖费用高,没想到政策这么给力,补贴后自付部分不多,而且设备安装、后期维护都有保障。”树林召镇东海心村刘家营子社村民刘对外说,“这个可以精准调温,比烧煤省心多了,老人和孩子过冬更舒适。”

展旦召苏木福茂城村七社村民王飞清算了一笔经济账:“以前一个冬天烧煤要花两千多块钱,现在用谷电取暖,预计能省几百块。关键是再也不用拉

煤、掏灰,省力不少,家里空气也更清新。”

从政策支持到精准施工,从设备安装到售后保障,此次“煤改电”工程不仅让4423户村民告别了燃煤取暖的种种不便与污染,更是全旗十大民生实事落地见效的生动实践。近年来,达拉特旗高度重视民生保障与生态保护协同发



2025年  
民生实事“答卷”

## 王小平刘永福调研 农牧业领域重点工作

本报讯(记者 温都日呼)11月26日,旗委书记王平,旗人大常委会主任、旗现代农牧业和乡村振兴战线组长刘永福赴有关苏木镇调研农牧业领域重点工作开展情况,宣讲党的二十届四中全会精神,强调要锚定“十五五”时期农业农村现代化部署,聚焦科技农业、绿色农业发展,统筹产能与增收,以项目建设强基础、补短板,扎实推进乡村全面振兴。

在张铁营子村2025年高标准农田张铁营片区建设现场,王平一行详细了解项目推进情况。他说,高标准农田是粮食安全的“硬支撑”,要严把工程质量关,健全长效管护机制,让良田变“稳产田”“增收田”,为乡村振兴筑牢产业根基。

在吉格斯太镇梁家圪堵村、昭君镇蓄滞洪区,王平一行调研邵氏农业生态科技大闸蟹两处项目选址情况,强调要聚焦万亩现代渔业产业园项目建设任务,加快推动沿河片区盐碱地大面积流转,全力破解困难瓶颈,奋力打造南蟹北养“几字湾大闸蟹”特色品牌。

期间,王平一行深入中和西镇乌兰计险段防凌防汛一线,查勘河道凌情和堤防设施,强调要压实各级责任,加密监测预警、排查整治隐患,全力守护人民群众生命财产安全。

旗领导陈立东、阿木尔布拉格分别参加调研。

## 达拉特旗第十八届人民代表大会常务委员会第三十一次会议召开

本报讯(记者 白剑萍)11月24日,达拉特旗第十八届人民代表大会常务委员会第三十一次会议召开。旗人大常委会主任刘永福主持会议,人大常委会副主任朝格图、潘海丰、陈广秀、李红梅出席会议。旗委常委、政府副旗长陈喜荣,旗委常委、纪委书记、监察委员会代主任宋俊伟,旗人民法院院长苏金平,旗人民检察院检察长赵慧芳列席会议。

会议听取和审议了《达拉特旗监察委员会关于整治群众身边不正之风和腐败问题专项工作报告》《达拉特旗人民法院2025年被评议员额法官履行情况报告》《达拉特旗人民检察院2025年被评议员额检察官履行情况报告》;审议了达拉特旗人大常委会履职评议领导小组《关于2025年开展法官履职评议工作情况的报告》、达拉特旗人大常委会履职评议领导小组《关于2025年开展检察官履职评议工作情况的报告》;并对被评议的员额法官和员额检察官履行情况进行满意度测评。

会议依法进行人事任免事项。会后还举行了新任职人员集体向宪法宣誓仪式。

## 锚定目标奋力展现新作为

——二论贯彻落实自治区党委十一届十次全会精神

□内蒙古日报评论员

目标就是方向、目标就是引领、目标就是动力。自治区党委十一届十次全会提出“十五五”时期内蒙古经济社会发展的主要目标,并作出重要部署。全区上下要锚定目标不放松、万众一心加油干,不遗余力推动目标任务落实落地、见行见效。

“十五五”时期内蒙古经济社会发展的主要目标催人奋进:推进中华民族共同体建设取得新成效,高质量发展实现新跃升,科技创新迈上新台阶,深化改革开放实现新突破,社会文明程度得到新提高,人民生活品质实现新提升,生态文明建设达到新高度,平安内蒙古建设开创新局面。在此基础上再奋斗五年,到二〇三五年全区综合经济实力大幅跃升,人均地区生产总值和居民收入迈上更高台阶,“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”作用进一步提升,在推进中华民族共同体建设、边疆民族地区共同富裕上继续走在前列,在建设国家生态安全屏障、安全稳定屏障上继续走在前列,与全国一道基本实现社会主义现代化。这些目标既符合中央要求,又切合内蒙古实际,顺应人民期盼,既尊重客观规律,又注重务实性,体现引领和激励。

抓住重点才能以一持万,抓好关键才能纲举目张。牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这一新时代党的民族工作和民族地区各项工作主线,内蒙古作为模范自治区有条件、有

责任做得更好。我们要深入学习领会习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,想问题、作决策、办事情都要把贯彻主线要求放在首位;要健全贯彻主线要求制度机制,拿出针对性、实践性的招数,加强铸牢中华民族共同体意识理论研究和宣传教育,促进各民族深度交往交流交融,汇聚同心共筑中国梦强大合力。

建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”是习近平总书记和党中央赋予内蒙古的战略定位、使命任务,必须摆在突出位置抓紧抓实。全区上下要增强使命意识、保持战略定力,坚持生态优先、绿色发展,筑牢我国北方重要生态安全屏障;推进国家安全体系和能力现代化,筑牢祖国北疆安全稳定屏障;大力发展战略性新兴产业,建设国家重要能源和战略资源基地;加快农牧业农村牧区现代化,建设国家重要农畜产品生产基地;全方位扩大对内对外开放,打造我国向北开放重要桥头堡,不遗余力在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为。

蓝图绘就,正当乘风破浪;重任在肩,更需快马加鞭。各级各地要把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到实现既定目标上来,坚决扛牢职责使命,脚踏实地干事创业,就一定能一步一个脚印把宏伟目标变成北疆大地的美好现实。(来源:《内蒙古日报》)